

特朗普重返白宫 多项政策受质疑

国际观察

美国东部时间20日中午,特朗普在国会大厦圆形大厅宣誓就任美国第47任总统,时隔四年后开启第二任期。分析人士认为,特朗普当天的就职演讲以及发布的新政策具有“美国优先”特点和单边主义色彩。围绕就职典礼的一系列事件再次凸显美国政治极化,特朗普上台后美国社会撕裂恐将进一步加深。

“美国优先”变本加厉

特朗普在第一任期的就职演讲中就曾强调“美国优先”,8年后的就职演讲延续了这一基调,但一些主张和表述更为激进。

在移民问题上,特朗普宣布南部边境将进入国家紧急状态,并表示要派遣军队抵御所谓非法移民“灾难性入侵”。在贸易问题上,他强调将通过对外国加征关税让美国公民更加富裕。他还声称将把墨西哥湾改名为“美国湾”,把位于阿拉斯加州的北美最高峰名称由2015年奥巴马政府改定的来自原住民语言的“迪纳利”峰改回“麦金利”峰。此外,他还主张“收回”巴拿马运河,甚至表示将扩张美国领土。

美国彼得森国际经济研究所高级研究员加里·赫夫鲍尔对新华社记者说,特朗普在移民、经济等方面的“美国优先”政策表现尤为强势。虽然将“迪纳利”峰改为“麦金利”峰更多是象征性举措,但也体现了他的政策方向。美国第25任总统威廉·麦金利(1897年至1901年在任)因征收关税而闻名,特朗普在演讲中还特别提到麦金利通过关税使美国“变得非常富裕”。

在就职后的数小时内,特朗普签署了一系列行政令,其中包括美国将再次退出旨在应对气候变化的《巴黎协定》、退出世界卫生组织等。分析人



1月20日,在美国首都华盛顿第一资本体育馆,美国总统特朗普展示其签署的行政令。

士认为,这些举措表明特朗普将进一步将注意力投向国内,更多强调美国利益优先,其政策的单边主义、霸权主义色彩更加浓厚。

多项政策广受质疑

就职当天,特朗普签署一系列行政令,废除了前任拜登政府的近80项政策,同时颁布了加强油气开采、限制非法移民等一系列新政。分析人士认为,特朗普的施政规划轮廓逐渐清晰,但在实施过程中可能面临诸多困难和法律障碍。

关于特朗普重点关注的非法移民和边境安全政策,美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特认为,由于遣返非法移民在多个方面有操作难度,执行时可能困难重重。圣安塞姆学院政治学教授克里斯托弗·加尔迪耶里表示,这一政策可能导致美国公民因身份误认而遭到错误驱赶,

从而引发更多暴力事件。还有分析指出,相关政策将遭到民主党执政的州和城市的抵制而无法实施,而过于严厉的移民政策也可能对美国建筑业和农业等劳动力短缺行业造成长期影响。

在能源转型方面,除再次退出《巴黎协定》和加强石油、天然气等传统能源开采,特朗普还计划大幅削减能源行业监管,并将撤销电动汽车优惠政策。据美媒报道,该政策已引发环保组织强烈反对。另有分析人士指出,此举背离时代潮流,恐怕只会让美国离“再次伟大”更加遥远。

特朗普的扩张政策也引发巨大争议。巴拿马总统穆利诺20日在社交媒体发表声明,表示“完全拒绝”特朗普在其就职演讲中关于巴拿马和巴拿马运河的言论。美联社指出,其他国家并不会承认特朗普为墨西哥湾改的新名称。

社会撕裂恐将加深

特朗普在就职演讲中称他将成为一名“团结者”,但舆论认为,这场就职典礼实际上进一步凸显了美国两党的对立。

多家美国媒体报道,民主党籍前众议院议长佩洛西和曾“炮轰”特朗普的前总统奥巴马夫人米歇尔·奥巴马都缺席就职典礼,还有多名政要名人虽出席典礼但拒绝参加午宴。马萨诸塞州议会新闻社记者克里斯·利辛斯基评价,本次就职典礼本质上是美国激烈党争的延续。

20日,特朗普签署了一项赦免约1500名“国会山骚乱”暴力分子的行政令。其前任拜登同日在卸任前一刻宣布“预防性”赦免“国会山骚乱”众议院特别调查委员会成员等多人,以防止特朗普政府上台后对他们进行报复。《纽约时报》称之为“赦免决斗”,认为两份赦免令“正式确定了两党在‘国会山骚乱’事件上的分歧甚至决裂”。

两党之间的激烈争斗使美国社会和民意的分裂不断加深。在就职典礼开始前,数千名示威者在华盛顿街头抗议特朗普在气候、移民等问题上的立场。几乎同时,特朗普的支持者聚集在华盛顿特区第一资本体育馆观看就职典礼直播,现场气氛热烈。为防止因民意对立激化带来的安全隐患,华盛顿当局在市区内设立了长约50公里的高大围栏。

益普索公共事务公司18日公布的民调显示,约有51%的受访者表示对特朗普第二任期感到担忧或悲观,另有47%的受访者表示兴奋或乐观。围绕特朗普的经济、移民等政策能否取得成效,美国民众也表现出较大分歧。美媒普遍担心,特朗普重返白宫恐导致美国政治极化加剧、社会撕裂加深。

记者 熊茂伶 刘亚南 邓仙来
新华社华盛顿1月20日电

澳媒: 人类命运共同体时代已经到来

据新华社悉尼1月21日电(记者梁有昶 章建华)澳大利亚“珍珠与刺激”网站日前发表题为《人类文明的花园》的文章认为,多极世界的崛起不可避免,在高度相互依赖的世界里,西方精英必须放弃零和思维的局限,人类命运共同体时代已经到来。

文章认为,人类正站在十字路口,它的未来注定的由融合而不是征服来决定。多极世界的崛起不仅不可避免,而且非常可取。西方国家长期以来在创新、个人自由和技术创造力方面表现出色,而东方文明,尤其是中国,在长期规划、制度性记忆和系统一致性方面存在优势。这两种文明的融合,正如阴阳互补,将为人类的集体进步带来希望。

文章还说,中国在21世纪的崛起不仅仅是经济增长的故事,而且是文明复兴的故事。它的治理是传统和科学理性的融合,显示出一种使其与众不同的系统韧性和

适应能力。在中国,科学专业知识和治理不是各自为政,而是无缝融合在一起。政策以数据为导向,具有预见性。中国在可再生能源领域的全球领导地位,以及在电动汽车技术方面取得的快速进步,都是这种融合的例证。

文章指出,在面临危机时,中国能够团结、迅速、大规模地采取应对措施。在保持长期愿景的情况下,动态应对压力的能力巩固了中国治理的韧性。相比之下,西方发现自己陷入了分裂危机。

文章认为,多极化世界并非威胁。西方霸权衰落和中国崛起并不意味着世界的解体,而是世界的演变。以合作而非对抗应对人类共同面临的挑战,将使人类能够更好地应对系统性压力,确保全球体系的稳定。文章指出,这不是一个时代的黄昏,而是一个新时代的黎明。人类命运共同体的时代已经到来。

尹锡悦出席弹劾案辩论 否认紧急戒严相关指控

据新华社首尔1月21日电(记者冯亚松)据韩国媒体21日报道,韩国被拘留总统尹锡悦当天出席在宪法法院举行的总统弹劾案第三次辩论时否认与紧急戒严相关的指控。

据报道,当天的辩论持续约1小时43分钟,仅有国会和尹锡悦两方出席,没有证人出席。当正式辩论开始后,尹锡悦请求发言。尹锡悦表示,去年12月3日宣布紧急戒严时并未指示将国会议员带走。

韩国媒体报道说,当天的辩论结束后,尹锡悦并未返回首尔拘留所,而是前往位于首尔三清洞的一所部队医院。据悉,尹锡悦前往医院接受此前定期接受的健康检查,目前他的健康状况没有特别异常。尹锡悦在结束检查后将回到首尔拘留所。

另据报道,韩国高级公职人员犯罪调查处(公调处)21日表示,如果尹锡悦回到首尔拘留所,将再次试图对其强制传讯。

巴黎春节联欢晚会精彩上演



1月20日,在法国巴黎举行的“金蛇献瑞”巴黎春节联欢晚会上,董飞表演京剧《梨花颂》。由巴黎中国文化中心、欧洲卫视主办的“金蛇献瑞”巴黎春节联欢晚会20日晚在巴黎莫加多剧院上演。

更多援助卡车进入加沙 哈马斯警察重现街头

联合国人道主义事务协调厅20日说,900多辆运送人道主义援助物资的卡车当天进入巴勒斯坦加沙地带,较停火协议生效首日增加近50%。

同一天,以色列总理本雅明·内塔尼亚胡再次释放强硬信号,称将确保加沙地带“永远不会”对以色列构成威胁。而巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)警察已悄然重现加沙多地街头,维持治安。

援助物资涌入

联合国人道主义事务协调厅援引以色列和停火协议监督方消息说,915辆卡车组成的车队20日进入加沙地带;前一天即停火协议生效首日,约630辆援助卡车进入加沙地带,其中至少300辆前往人道主义状况最严峻的加沙北部地区。

加沙地带停火协议15日达成,19日生效。根据这份协议,停火第一阶段持续6周,伤病员可离开加沙地带接受治疗。人道主义援助将大幅增加,每天允许600辆卡车物资运入加沙地带,其中50辆运送燃料。300辆卡车物资将运送到加沙北部。另据卡塔尔方面说法,共计1250万升燃料会在停火第一阶段头10天运入加沙地带。

据人道主义事务协调厅消息,2892辆援助卡车于2024年12月进入加沙地带,援助物资通常在加沙地带与埃及交界处方一侧卸载,随后由联合国机构收取、分发。但由于加沙地带近来黑帮和劫掠者哄抢物资现象严重,物资难以有效、及时送至亟须援助的平民手中。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯20日在一场安全理事会上警

告,联合国机构对加沙地带实施援助过程中仍面临“大量障碍、挑战和限制”,呼吁各方提供“必要技术、防护和交流设备”,“签证、许可证等通行措施必须迅速到位”。

古特雷斯还敦促以色列与哈马斯必须与联合国展开“及时、有效”的协调,包括“恢复公共秩序和安全、打击劫掠物资”等手段。

哈马斯当天表示,将协调加沙地带物资分发,确保民众获得救助。

哈马斯维持秩序

以色列总理内塔尼亚胡20日发表电视讲话时重申以方强硬立场,称将确保加沙地带“永远不会”对以色列构成威胁,并“带回其余被扣押人员”。

只是,加沙地带实际情形似乎与以方愿望相左。

最近几天,加沙地带北部城市杰巴利耶和加沙城街头均出现身穿制服的哈马斯警察和安全部队,执行维持治安任务,尽管其中一些人难掩疲惫。加沙城居民穆罕默德·阿比德先前数月外出逃难,如今重返家乡。他告诉美联社记者,哈马斯警察一直部署在加沙城,只是冲突爆发期间不再穿制服,以避免成为以军袭击目标。“他们还在帐篷营地与流离失所的民众待在一起,阿比德说,“这就是为什么那里没人偷东西。”

另一些加沙地带居民透露,冲突爆发期间,哈马斯在医院等场所设置的警察办公室维持运行,负责处理民众报告的犯罪情况。

18日,内塔尼亚胡曾强调“如果需要,我们将保留在美国支持下恢复作战的权利”。

据新华社专稿

中国银行股份有限公司大连市分行与中国长城资产管理股份有限公司大连市分公司债权转让暨债务催收联合公告

根据中国银行股份有限公司大连市分行与中国长城资产管理股份有限公司大连市分公司达成的债权转让安排,中国银行股份有限公司大连市分行已将其对公告清单所列借款人及其担保人享有的主债权及《授信额度协议》《流动资金借款合同》《最高额抵押合同》《最高额保证合同》和其他相关协议项下的全部权利,依法转让给中国长城资产管理股份有限公司大连市分公司。中国银行股份有限公司大连市分行特公告通知各借款人及担保人以及债权人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情况的相关债权人或清算主体。

中国长城资产管理股份有限公司大连市分公司作为上述债权的受让方,现公告要求公告清单中所列包括但不限于

附:债权公告清单

债务人、担保人及其清算义务人等其他相关当事人,从公告之日起立即向中国长城资产管理股份有限公司大连市分公司履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务或相应的担保责任(若债务人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关债权人或主管部门代为履行义务或履行清算责任)。特此公告。

中国银行股份有限公司大连市分行
中国长城资产管理股份有限公司大连市分公司
2025年1月22日

公告清单

单位:元,利息计算基准日:2024年10月31日

序号	借款人	借款合同(借款合同编号)	币种	债权本金余额	利息余额	代垫费用	债权余额	担保人名称	担保合同号
1	大连华夏家具有限公司	2018年企协字12号、2018年庄中小借字12-1、12-2、12-3号	人民币	19,720,189.45	10,758,005.72	177,632.85	30,655,828.02	大连华夏家具有限公司、夏吉凯、尚丽景	2018年企抵字12号、2018年个保字12号
2	大连夏美家具有限公司	2018年企协字30号、2018年庄中小借字30-1、30-2号	人民币	14,980,000.00	10,268,078.09	89,468.00	25,337,546.09	大连华夏家具有限公司、夏吉凯、尚丽景	2018年企抵字12号、2018年个保字30号
3	大连泽金机电器材制造有限公司	2014年企协字46号、2015年庄中小借字第46号	人民币	20,000,000.00	17,216,553.65	142,621.74	37,359,175.39	大连金泰德科技有限公司、大连金泰圣房地产开发有限公司、王明东、谢燕	2014年企抵字46-01号、46-02号、2014年个保字46号
4	大连宝发海珍品有限公司	2018年企协字23号、2019年庄中小借字23-1、23-2、23-3号	人民币	15,998,524.99	8,256,079.78	-	24,254,604.77	大连宝发海珍品有限公司、宋国斌、王晓梅、大连伟业房地产开发有限公司	2018年企抵字23号、2018年个保字23号、2018年企保字23号
5	大连新翔机械有限公司	2019年企协字22号、2019年庄中小借字22-1、22-2号	人民币	12,589,824.75	6,544,265.01	2,629.78	19,136,719.54	大连新翔机械有限公司、杨天祥、于清	2017年企抵字22号、2019年个保字22号

LIAONING DAILY
全省最权威的报纸——辽宁日报

分类信息专栏

广告联系:024-22699206/22698121
广告地址:沈阳市青年大街356号

中国信达资产管理股份有限公司辽宁省分公司资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司辽宁省分公司拟对大连和盛化工有限公司债权进行处置。截至2024年12月31日,该债权总额3770.62万元。债务人大连和盛化工有限公司位于辽宁省大连普湾新区松木岛化工园区,该债权由张立新、任宝生提供担保,以大连普湾新区松木岛化工园区工业用地102250平方米设置抵押。该债权执行程序中,抵押物正在京东司法拍卖平台变卖。该债权的交易对象为中国境内的法人、自然人、其他组织,并应具备一定的经济实力、良好的社会信誉等条件,但不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、债务人管理人员以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师、拍卖人等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融类机构法人;不属于与参

与不良债权转让的资产公司工作人员、债务人或者受托资产评估机构负责人、管理人员等有近亲属关系的人员;不属于失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人;不属于影响债务履行的直接责任人、实际控制人等;不属于标的债权所涉及的债务人和担保人;不属于其他依据法律法规、司法解释或监管机构的规定不得收购、受让标的债权的主体。
公告有效期:20个工作日
受理询问或异议有效期:20个工作日,如对本次处置有任何疑问或异议请与辽宁省分公司联系。
联系人:张经理、韩经理 联系电话:0411-82816590
电子邮件:zhanglong2@cinda.com.cn
hjmg@cinda.com.cn

分公司地址:沈阳市和平区青年大街286号华润大厦A座23层
对排斥、阻挠或异议的举报电话:024-22518961;024-22518916
对排斥、阻挠或异议的举报电子邮件:wangyinhu@cinda.com.cn;huoyang@cinda.com.cn
特别提示:以上资产信息仅供参考,信达公司不对其承担任何法律责任。
该债权的有关情况请查阅我公司网站,网址www.cinda.com.cn。
中国信达资产管理股份有限公司辽宁省分公司
2025年1月22日

遗失声明

▲陈丹记者证不慎遗失,证号:G21000166000115,声明作废。
▲沈阳金昌鑫商贸有限公司岫岩分公司丢失J2265000439801号开户许可证,姚力法人名章,财务专用章,声明作废。
▲王美冬记者证不慎遗失,证号:G32060066660489,声明作废。
▲杨艳波记者证不慎遗失,证号:G21000166000284,声明作废。
▲赵新梅记者证不慎遗失,证号:G21000166000460,声明作废。